福建巨电新能源股份有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、生态旅游作为一种旅游行为,其宗旨是培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意识。不仅要求生态旅游的对象是自然景物,而且要求游客行为要"环保",生态旅游的对象不应受到损害。有专家说,现在社会上对生态旅游就是到人迹罕至的地方去的认识是片面的。据《新科学家》杂志报道,生态旅游表面上看是喜欢那些珍稀动物,但游客们的行为其实害了它们。人类频频接近野生动物,会造成动物心理紧张,压力增加。北极熊、企鹅、海豚和澳大利亚野犬,甚至热带雨林里的鸟类,都受到愈来愈大的来自生态旅游方面的影响,它们体重减轻,有的甚至死亡。生态旅游当前每年增长10%到30%,在1998年吸引全球900万人,连联合国也赶热闹,将2002年定为生态旅游年。下列对"生态旅游"这一概念的理解,最准确的一项是(
 - C A. 指以大漠戈壁、原始森林为对象,感悟大自然的杰作,与自然界各种生灵亲密接触的旅游行为
 - B. 指以自然景物为对象,以培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意识为宗旨的一种旅游行为
 - C. 指到人迹罕至的地方去,接近珍稀野生动物,培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意识的旅游行为
 - D. 指既可以让人亲近大自然,又能达到环保的理想,当前每年增长10%到30%的一种旅游行为

《正确答案》

В

《答案解析》

生态旅游定义要点是以自然景物为对象,以培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意识为宗旨的旅游行为。因此B项正确。A项错误,文中没有提到"以大漠戈壁、原始森林为对象"。C项错误,由"有专家说,现在社会上对生态旅游就是到人迹罕至的地方去的认识是片面的"可知,"到人迹罕至的地方去"不符合文意。D项错误,生态旅游的宗旨是"培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意识",不是"既可以让人亲近大自然,又能达到环保的理想"。

2、互联网新闻业颠覆了新闻媒介和职业记者是公众与消息来源和信息准确可靠性之间权威通道的传统理念。以往优秀的职业记者和强大公信力的媒介机构在获取消息来源、验证信息准确度方面具有得天独厚的资源和优势,这也是职业与非职业新闻业之间的分野所在。然而今天,除了各类消息来源都可以直接面对公众之外,遍布全球、专业高效的互联网用户,也使得信息的交叉验证变得比以往更为便捷。简而言之,媒介机构不再是新闻事件的权威阐释主体,新闻报道的价值和意义_____。

填入画横线处最恰当的是:

- A. 已然掌握在互联网各类新媒体手中
- B. 不再由传统的权威新闻媒体所定义
- C. 由互联网用户的广泛参与而消解
- O D. 经由公众的集体参与而被重塑

《正确答案》

D

《答案解析》

横线出现在文段结尾,且由"简而言之"引导,可知是对前文的总结。文段开篇引出"互联网新闻业"这一话题,接着介绍了以往职业记者和媒介机构是获取消息来源、验证信息准确性的权威通道,随后通过转折词"然而"强调在今天公众可以直接获取各类消息来源,并通过互联网快速验证信息,尾句对前文进行总结,即媒介机构不再是新闻事件的权威阐释主体,公众的参与让新闻报道的价值和意义和以往大不相同,对应D项。

- A项,"互联网各类新媒体"文段并未提及,无中生有,排除;
- B项,未提及前文核心话题"公众",且填入横线后不如D项表述更加明确,排除;
- C项,"互联网用户"表述片面,且"消解"程度过重,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《读<"液态"的新闻业:新传播形态与新闻专业主义再思考>有感》

3、要推动老旧小区的适老化改造和无障碍环境建设,关键是提升整个社会对适老化改造的思想认识,实现适老化改造特别是居家适老化改造"心理无障碍"。要多渠道、全方位宣传引导居家适老化改造的政策与价值,转变老人、子女和社会对居家适老化改造的认知;同时,要通过养老服务中心、居家养老服务中心等载体,打造居家适老化改造样板房,强化直观感受,转变老人的传统观念,让老人逐步形成"为养老服务买单"、让子女形成更加关注父母居家养老环境的社会意识,提升适老化改造的家庭主观能动性。

这段文字强调要:

- A. 平衡主体利益,因地制宜推动适老化改造
- B. 统筹各方资源,激活适老化改造的多元力量
- C. 补位标准规范,提升适老化改造的品质与效率
- D. 加强宣传引导,做到适老化改造"心理无障碍"

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇通过"要……关键是"提出对策,强调提升整个社会对适老化改造的思想认识,对实现适老化改造特别是居家适老化改造"心理无障碍"的重要性,接着围绕这一对策论述其具体措施,首先要通过多渠道、全方位宣传引导转变老人、子女和社会对居家适老化改造的认知,然后通过并列关联词"同时"引出另一方面提升适老化改造思想认识的具体措施,即通过多种载体打造居家适老化改造样板房,转变老人的传统观念,提升适老化改造的家庭主观能动性,故整个文段的行文脉络为提出观点一并列分述,重在强调通过宣传和引导的方式实现适老化改造"心理无障碍",对应D项。

- A项,"因地制宜推动适老化改造"文段并未提及,无中生有,排除;
- B项, 文段强调要实现适老化改造"心理无障碍", 选项"激活适老化改造的多元力量"偏离文段讨论的核心重点, 排除;
- C项,"补位标准规范"文段并未提及,无中生有,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《改造只是起步 更多适老化堵点有待打通》

- 4、古代帝国的政治集权虽然是它的力量所在,可也是它的弱点所在。它凭借军事暴力和贸易中的垄断优势来保证经济资源从边缘流向中心,却因为官僚机构吸收利润过多而造成社会虚弱。当帝国的统治成本过高以至于无法支撑帝国的统治时,衰败便不可避免了。 这段话论述了()。
 - A. 古代帝国的政治与经济如何相互影响
 - B. 集权政治如何在古代帝国的演变中发挥作用
 - C. 高额的统治成本是古代帝国灭亡的根本原因
 - O. 古代帝国的官僚机构在经济资源分配中的消极作用

《正确答案》

В

《答案解析》

B项,文段首先点明政治集权的力量和弱点,接着具体阐述了其如何在古代帝国演变中发挥作用的。

- 5、人类的探索没有止境,生命科学关于性格遗传的研究、争论无疑将延续下去。但有一点可以明确,尽管这是科学家们从遗传因素上来解释性格形成的一个新发现,但是_____,因为不同的后天环境,如社会环境、家庭教养等对同一种类型的人可能产生完全不同的结果。 填入划横线部分最恰当的一句是()。
 - A. 性格的形成是一个复杂的过程
 - O B. 遗传基因相同的人性格也会不同
 - C. 性格的形成还受后天条件影响
 - O D. 遗传对人的性格的影响是相对的

《正确答案》

D

《答案解析》

D项,根据文意,填入的句子应该起到承上启下的作用,同时与前句构成转折关系,并与后句构成因果关系。该句之前的文意是可以用遗传来解释性格形成。之后用"但是"转折,引出后天环境也会作用于性格的观点。A项错误,只提到"性格",没提到"基因"。B项错误,偷换概念,文段是说同一类型的人可能性格完全不同,但没有说基因相同的人性格会不同。C项错误,没有与后文形成因果关系。D项正确,既转承前句,又与后面形成因果关系。

6、"教资考试热"的出现体现了教师这个职业的地位逐渐提升,近年来我国出台了一系列提高教师地位、改善教师待遇的文件,教师的收入和社会地位不断提升。教师职业具有延续性、内生性发展的特点,年龄大的教师具有更丰富的教学经验,可以不断地进行自我提升、延续发展。专家提醒广大报考者,选择教师职业也要理性,教师对个人的付出和努力要求很高,选择教师职业意味着要有奉献精神。因此,每个人在选择从事教师这个职业之前,要对自己人生的定位和未来发展有一个整体判断,而不是盲目地追逐。

对这段文字理解不正确的一项是:

- A. 教师职业前景光明
- B. 并不是所有人都适合教师这个行业
- C. 教资考试需要降温
- O D. 选择教师职业需要做好奉献的准备

《正确答案》

C

《答案解析》

A项,根据"近年来我国出台了一系列提高教师地位、改善教师待遇的文件,教师的收入和社会地位不断提升"可知,教师的收入和地位不断提升,故"前景光明"表述正确,符合文意,排除;

B项,根据"每个人在选择从事教师这个职业之前,要对自己人生的定位和未来发展有一个整体判断,而不是盲目地追逐"可知,选择教师职业需要对自己的人生定位和未来发展有整体判断,不是所有人都适合教师行业,表述正确,符合文意,排除;

C项, 文段并未提及"教资考试需要降温", 无中生有, 与文意不符, 当选;

D项,根据"选择教师职业意味着要有奉献精神"可知,选择教师职业要有奉献精神,表述正确,符合文意,排除。

本题为选非题,故正确答案为C。

【文段出处】新华网《教资考试为何持续升温?》

7、互联网新的运营模式不断出现,技术发展_______,这对版权保护也提出了更多挑战。从当前的司法实践来看,各地法院对网络运营商的责任认定也常常存在差异。著作权法的立法宗旨是**"**尊重智慧,鼓励创作和传播",这在网络时代也应该

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 突飞猛进 亘古不变
- B. 层出不穷 始终如一
- C. 一日千里 一以贯之
- C D. 日新月异 坚明约束

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空,根据文段信息,横线处表达"技术发展迅速",B项,"层出不穷"指接连不断地出现,没有穷尽,不符合文意,排除。

第二空,文段强调立法宗旨是我们一直要坚持的,C项,"一以贯之"指用一个根本性的事理贯通事情的始末或全部的道理,符合文意,当选;A项,"亘古不变"指自古以来不曾改变,与"在网络时代"对应不当,排除;D项,"坚明约束"指坚定明确的遵守同盟或信约,"坚明约束"的对象应为法律,而不是文段中的"立法宗旨",排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《新媒体"拿来主义"的界限何在》

8、通过吸收和散射太阳辐射,气溶胶粒子能够影响地球和大气系统能量平衡,进而对全球气候系统产生影响。气溶胶粒子可以作为云凝结核或者大气冰核,对云微物理结构产生影响,进而改变云的特性(形状、云量、寿命等)来对云的辐射特性和降水产生影响。硫酸盐型气溶胶和黑碳型气溶胶不仅能够明显改变降水强度和分布,而且这两种气溶胶均为吸湿性气溶胶,吸湿性气溶胶的增加可以使大气环流发生很大改变。作为云和降水过程中的重要环节,气溶胶由于其来源复杂,不同区域大气中气溶胶特性差异很大,使得各地云微物理性质和降水等不同,从而对气候产生不同的影响。

这段文字主要介绍的是:

- C A. 气溶胶对降水量的影响
- B. 气溶胶的来源及其类型
- C. 气溶胶在大气中的作用
- O D. 气溶胶的区域特性差异

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/63803212112 1006052